

新宁:小小猕猴桃带富一方瑶胞

邵阳日报讯 (通讯员 杨坚 张涛) 9月9日,新宁县黄金瑶族乡桃林村集体经济猕猴桃基地十分热闹,附近村民在果园桃林架下采摘刚熟的红心猕猴桃,有的打包、有的装车,整个果园一派繁忙情景。

“我这一卡车猕猴桃准备运往桂林水果批发市场,每年这个季节我都会来采购,今年已是第四个年头啦。这边的猕猴桃纯天然种植,个体饱满,果大汁多,有自然清香,在市场里很受欢迎。”来自桂林市的客商李兵说道。

黄金瑶族乡曾因地理环境制约了经济发展,当地群众有着“大龙好大丘,十年九不收”的说法。为改变传统的种植模式,黄金瑶族乡党委、政府经过多次走访、调研、论证,决定以高海拔气候为特色发展种植业。在新宁县产业总体规划下,该乡坚持以“党建引领产业发展底色,绘就民族团结进步成色”的发展思路,不断扩大“翠绿”猕猴桃种植地面

积,走农旅文旅融合发展之路。

2017年,桃林村为消除经济空白村,村“两委”提出“合作社+基地+农户”的生产模式,聘请外地技术人员手把手教群众种植技术,合作社提供幼苗采购、产品销售等方面的支持,帮助群众自行种植、提高收入。在村集体经济场的带动下,桃林及周边三合、黄茶等地65户群众自行种植猕猴桃20余公顷,如今都进入丰产期,产果15万公斤以上,产值可达160万元以上。同时,还积极吸纳附近群众到基地务工,群众不仅可以得到务工工资,也能学到猕猴桃种植管理技术。

在基地上,桃林村党支部书记李振华说:“村里的产业发展离不开党和政府的支持,离不开各族群众的支持,我们也要为群众办点实事、好事。村里的产业越做越强,老百姓的日子才能一天比一天红火……”

黄金瑶族乡党委、政府致力发展产业,全乡已有11个村发展了猕猴桃产

业,总规模达到284公顷,直接带动全乡400多户1366人“不离乡不离土”参与产业发展。据统计,今年该乡260多公顷猕猴桃已全部挂果,可实现产值900万元,群众可收入土地流转资金100余万元,务工工资230万元,村集体可获得分红10万元以上。

2016年以来,该乡大力发展高原特色产业,积极探索产业发展新路子,落实各族群众增收帮扶措施,不断扩大猕猴桃、梅花鹿、中药材种植规模,做大做强“三色”产业,拓宽各族群众增收渠道,让各族群众共享产业发展成果。目前,该乡猕猴桃种植面积已发展到284公顷,梅花鹿养殖存栏2000余头,中药材种植240余公顷,吸引各族群众到基地务工,为民工发放工资约230万元。



9月8日,城步苗族自治县兰蓉乡水源村水果基地,村民在采收苗香梨供应市场。近年来,该村采取“党支部+产业基地+农户”的模式,加快推进苗香梨产业发展,有力带动村集体经济和农户增收,为乡村振兴注入了强劲“动能”。

邵阳日报通讯员
严钦龙 刘继为
摄影报道

市商务局开展“诚信兴商宣传月”活动 铸诚信 提信心 促消费

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 欧阳国江) 9月12日,记者从市商务局获悉,为积极推广诚信理念,大力弘扬商务诚信文化,持续推动各行业领域形成诚信公约,营造良好的营商环境和消费环境,自今年9月起,市商务局在全市范围内组织开展商务领域“诚信兴商宣传月”活动。

2023年是“诚信兴商宣传月”活动连续开展的第19年,本次活动主题为“铸诚信、提信心、促消费”。活动期间,我市将在各类“乐享消费 惠购邵阳”主题促消费活动中开展“诚

信兴商宣传月”活动,进一步向广大市民普及信用价值、诚信文化等知识;聚焦汽车流通、二手车交易、成品油流通等领域建立健全监管核查制度,加快推进“家政服务信用信息平台”,推动汽车、二手车、成品油、家政服务等行业规范健康发展;围绕大型商业综合体、商场、超市、加油站及标准化菜市场、大型批发市场开展诚信经营宣传月活动,评选“诚信经营示范户”“放心消费户”,引导商户诚信经营;多渠道多形式推介诚信兴商典型案例,进一步营造诚信兴商的浓厚氛围。

小手拉大手共建无邪教北塔

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 罗国君) 9月11日,北塔区委政法委、区反邪教协会联合区政法各单位、区教育局、区民宗局、陈家桥镇,在北塔区陈家桥学校举办2023年秋季开学典礼暨“反邪教宣传周”进农村校园宣传活动。相关部门工作人员、学校全体师生800余人参加本次活动。

开学典礼上,区公安分局民警从邪教的本质、特征、危害、典型案例等方面,为师生们上课,呼吁广大青少年面对邪教坚决做到不听、不信、不传。

课后,全体师生通过观看宣传展板,与宣传点政法干警、志愿者面对面交流,进一步了解什么是邪教、识别邪教的基本方法、遇到邪教怎么办等知识。工作人员向参与活动的学生发放

了“小手拉大手共建无邪教北塔”倡议书、反邪教宣传彩页等宣传资料3000余份,鼓励他们回到家中讲给父母及家人听,共同抵御邪教的侵蚀。

北塔区委政法委相关负责人介绍,今年以来,市委政法委对反邪教警示教育宣传工作进行了一系列部署,本次“反邪教宣传周”进农村校园宣传活动就是其中一项。旨在通过政法干警的普法宣传,发挥学生的传播带动作用,让法治意识走进每个家庭。下一步,北塔区将继续组织各行业主管部门深入机关、农村、社会、企业,开展反邪教宣传活动,发动全社会同心共创无邪教家园,在全区上下营造更加浓厚的宣传教育氛围。

反邪教宣传周

邵阳县查获非法储存烟花爆竹240多箱

邵阳日报讯 (通讯员 吕海玉) 9月11日,邵阳县应急管理局联合黄亭市、塘渡口、下花桥等乡镇开展烟花爆竹“打非治违”工作,现场查获非法储存烟花爆竹240多箱并安全转移,对相关案件进一步调查,切实维护人民群众生命财产安全。

当天,检查组出动10余名执法人员,对各乡镇的烟花爆竹专营店、村镇商店超市等重点场所进行突击检查,劝导烟花爆竹销售点安全诚信经营,引导村民群众注意安全生产生活,营造全社会支持关注“打非治违”的浓厚氛围,提升农村地区生产经营单位、村民群众对“打非治违”专项行动的知晓率。

今年以来,邵阳县把“打非

治违”作为重点工作来抓,年初出台了《邵阳县烟花爆竹领域“打非治违”专项行动方案》,成立了烟花爆竹“打非治违”领导小组,聚焦重点地区、重点场所、重点时段、重点人员,组织有关部门及乡镇对辖区进行全面排查,重点对城乡接合部、城中村、废旧厂房、封闭式院落、废弃养殖场、果林场等可能出现非法生产、储存烟花爆竹的场所进行检查,严格烟花爆竹储存、经营、运输、燃放审批许可、监管,严格落实企业安全管理主体责任,切实消除安全隐患。据统计,该县自开展烟花爆竹“打非治违”行动以来,共行政拘留82人,收缴非法烟花爆竹2723件、价值20余万元。

(上接1版①)

严华要求,全市各级各部门要始终把党的领导贯穿高质量发展全过程,切实加强党的政治建设、基层党组织建设、干部人才队伍建设和作风建设,不断提升新时代党的建设质量和

水平,为全市高质量发展提供坚实保障。全体学员要立足岗位、履职尽责,争做起而行之的行动者、攻坚克难的奋斗者,为实现“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳作出新的更大贡献。

(上接1版②)

路演环节,达力智能装备、富兰地工具、永锐科技、京能新能源、瑞源农业和鸿利药业等6家我市专精特新企业代表登台,通过“路演展示10分钟+与专家互动答辨5分钟”的形式,向湖南湘投私募基金、湖南迪策投资等21家投融资机构展示核心技术及商业模式,并发布意向融资需求2.4亿元。结合前期实地调研情况,投融资机构有关专家对各企业的路演进行点评,指导企业开展股权融资。

路演后,我市凯通电子、京能

新能源、达力智能装备、鸿利药业、瑞源农业5家企业与湖南麓山科技投资有限公司等投融资机构签署意向融资签约。

近年来,我市聚焦装备制造、新型显示等9大新兴优势产业链,加大专精特新企业培育力度,分类完善遴选标准,健全主导产业企业库,形成了专精特新企业支撑、大中小企业融通发展的良好格局。截至目前,全市累计培育国家专精特新“小巨人”企业13家、专精特新中小企业210家、创新型中小企业252家。

倾心教育 以情育人

——记邵阳市第五中学教师陈代福

邵阳日报记者 艾哲

陈代福是邵阳市第五中学一级教师,现任该校数学教研组组长。他倾心教育事业,始终用认真负责、爱岗敬业的态度对待工作,用有教无类、以德服人的心态对待学生。

为了教好学生,经过多年的用心钻研,陈代福摸索出一些富有特色的经验及做法:精心备课,始终坚持做到“三备”,即备教材、备教法、备学生。每一节课前,他都要花充足的时间深入研究教材,精心设计课堂。他坚持以培养学生的自主学习能力为主,采取灵活多变的教学方式,激发他们的积极性,提高他们的参与度。精心设计作业,在完全

符合当前“双减”政策的条件下,坚持作业分层、各取所需,对于优秀学生,为他们准备“每日一题”,有效提高他们的分析能力,培养合作探究精神。针对其他学生,则加重基础知识的巩固和练习。由于陈代福的精益求精,他的课程常受到其他教师的一致好评,得到学生的热烈欢迎,在多次学校教学比武中名列前茅,他也因教学效果出色赢得学校领导的称赞。

在多年的教学生涯中,“尽心尽力,以德服人”是陈代福教书育人的信条。注重学生的情感教育,以爱感人,以情育人,以德服人,陈代福成了学生的知

心人。他因材施教,不放弃任何一个学生,尽量发掘每个学生的潜能,培养学生自信自爱、自尊自强的品格,对待不同的学生,对症下药开展辅导,做到有教无类。

因班级管理出色,陈代福于2009年被评为校“优秀班主任”。在担任班主任期间,他与学生、家长关系都非常融洽。即使毕业多年,许多学生和家都与保持着很好的友谊。

在教育教学中,陈代福始终把教研放在重要位置,积极参加国家、省、市组织的继续教育学习培训和教研活动,以拓展视野、提高水平。2011年,陈代福参与《邵阳市中考总复习数学导学案》的首版编写工作,并承担了该书第二版的主编任务。(下转7版)



市委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务
向章云	男	汉族	1975.05	中央党校大学	中共党员	邵东市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任、三级调研员、四级高级监察官	市直单位正处级领导职务

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间:2023年9月13日至2023年9月19日
受理举报单位:邵阳市委组织部干部监督科、举报中心
受理地点:邵阳市委大院一办公楼
受理电话:0739-12380;19118222380(仅限受理短信举报)
受理网址:https://www.sysdj.gov.cn/wyts/
邮政编码:422000

中共邵阳市委组织部
2023年9月12日